

爱心善举为癫痫患者“减负”

淄博昌国医院举行“国际癫痫关爱日”救助公益活动



淄博昌国医院“国际癫痫关爱日”救助公益活动现场。

淄博6月29日讯 第17个“国际癫痫关爱日”来临之际，6月28日上午，由淄博市残疾人联合会、张店区残疾人联合会、南部生态产业新城发展中心民生保障事业部、淄博昌国医院联合主办的“6·28国际癫痫关爱日”癫痫救助公益活动在淄博昌国医院举行。

此次活动通过线上、线下相结合的方式，由山东省抗癫痫协会专家与淄博昌国医院癫痫中心专家团队在现场为癫痫患者进行义诊，向社会公众、癫痫患者及家属宣传癫痫防治相关知识及接受疑难病例咨询，呼吁患者和家属努力参与到疾病的管理中，为规范癫痫病诊疗做出努力。

今年3月底，2023年淄博市癫痫救助公益活动启动，本次救助公益活动延续相关救助政策，对首诊患者减免自制剂癫痫药物费用，免费提供脑电图、神经心理检查，减免手术及治疗费用，用优惠的医疗政策，减轻癫痫患者的经济负担，用实际行动和爱心，持续为贫困、残疾、弱势群体提供诊疗上的救助，精神上的关怀。

癫痫是一种神经系统的常见病、多发病，从新生儿到老年人均可发病，反复发作、治疗病程长、致残率高，被世界卫生组织确定为重点防控的疾病之一。据世界卫生组织流行病学调查，我国癫痫患病率为7%，全国约有1000万患者，

由于癫痫发作的突然性和不可预知性，以及癫痫可能造成的认知功能损害和心理负担，与其他慢性病相比对患者生活质量影响更大，而长期照料患者、社会歧视等因素，使其家人面临沉重的经济负担和巨大的心理压力。

淄博市残联党组成员、副理事长齐欣表示，淄博昌国医院作为社会办医医疗机构，在单位发展的同时，热心关爱残疾人事业，希望通过这次爱心行动唤起社会上更多的爱心人士加入到关心关爱癫痫患者、残疾人事业中来，形成全社会关心关爱癫痫患者、残疾人事业的良好氛围，多为淄博市癫痫患者、残疾人办实事、做好事。

“长期以来，很多癫痫病患者，尤其是贫困、残疾、弱势群体因各种原因得不到及时规范的癫痫治疗，此次救助公益活动我们邀请了山东省抗癫痫协会的专家们来院义诊，就是解决这部分人看病难、看病贵，看名医更难的问题，打造一个便民的癫痫诊疗环境，同时通过对符合条件的患者进行减免救助，为患者提供更加优质的诊疗服务。”淄博昌国医院院长许新升说。

发展不忘回报社会，兴医只为百姓健康。癫痫中心专家



淄博昌国医院院长许新升为患者进行义诊。

团队一行10人前往湖北恩施走访了8个市县，历时10天，行程5000公里，为近千名癫痫患者进行了救助治疗。今年，医院救助公益活动又先后深入高青县、沂源县偏远山区，为当地癫痫患者送医送药，爱心义举受到了患者及家属的称赞。

淄博昌国医院的前身是济南军区淄博驻军癫痫病专科医院，创建于1987年，2002年从部队转制到地方，2006年从周村搬迁到张店，更名为“淄博昌国医院”；2015年被淄博市卫健委专家组现场评审为二级甲等综合医院。2020年通过了再次复审。经过36年的发展，现已发展成为集临床医疗、医药研发、制剂生产、康复养老、

预防保健、科研教学为一体的二级甲等综合医疗机构。

癫痫诊疗中心作为医院的重点发展学科，具有近40年的发展经历和临床经验，现已发展成为国内专业水平高、规模大，设备先进的中心之一。癫痫中心设有癫痫内科、癫痫外科、脑电监测、神经影像、神经心理等多学科专业技术及人才。中心运用自行研制获得国家发明专利的系列克痫药物，采用“中医中药、中西医结合、内病外治、经络疏通法、外科手术、迷走神经刺激术、生酮饮食、全营养”等八位一体疗法综合性治疗癫痫。经大量的临床实践，取得了显著的疗效。

翟咏雪 周玥

桓台县田庄镇中心卫生院

“两院一体”开启健康养老新征程

党的二十大报告提出，要推进健康中国建设，实施积极应对人口老龄化国家战略。谈老必谈医，随着年龄增大，老年人身体机能逐渐退化，养老离不开医疗保障。为满足社会日益增长的健康养老服务需求，在打造高品质民生上求突破、当先锋，桓台县田庄镇中心卫生院创新实施基层卫生院与养老院融合发展的“两院一体”模式，打通医疗、养老链条，实现了医疗资源与养老资源的有效融合，使入住养老中心的老人真正享受到了医疗有保障、养老有依靠、健康有指导、护理有温度、生活有照料的“五有”新型医养结合服务。

强化制度设计 实现人员融合一体化管理

田庄镇中心卫生院依托现有医疗资源，积极探索以医养老与以老医养有效融合，投资2600万元新建康寿养护中心，总建筑面积8670平方米，实行卫生院和养老院“一套班子、两块牌子，独立核算”模式，选派业务素质高、责任心强、吃苦耐劳的医护人员组成医疗团队入驻养老院，与养老护理员分工协作，共同为老年人提供健康查体、医疗诊治、康复护理、养老照护、文化娱乐、心理慰藉等服务。为养老院老人开通绿



为老人提供专业医疗诊治服务。

色就医通道，便于老人在卫生院和养老院之间随时转运。对急需医疗救治的入住老人，由医护人员及时将老人转往卫生院进行系统治疗，其治疗费用按医疗保险标准报销；病情稳定后再转入养老院入住，持续给予基础护理、特殊护理及生活照料，入住费用按养老院收费标准执行，充分体现了医疗机构办养老的优势。

强化资源整合 实现资源融合一体化调配

有效利用民政、医保资源，为

患病的特困人员就诊、住院进行费用减免；积极申请职工长期护理保险定点服务机构，重点为城镇职工中失能人员提供精细化护理、康复、照料服务；整合卫生资源，借助“医养结合+医共体”建设，与县属医院组建医疗共同体，利用技术帮扶、人才培养等手段，通过资源、人才、病种下沉，实现区域医疗服务一体化，提升了基层医疗机构开展医养结合服务水平；积极争取入选为全国安宁疗护试点地区淄博市试点单位，设立安宁疗护病区，为疾病终末期患者提供身体、心理、精神方面的



精心照料老人生活。

治疗、照料和人文关怀，帮助患者舒适、安详、有尊严地度过人生最后阶段。

强化服务品质提升 实现医养融合一体化服务

“两院一体”模式的重点是医疗护理，基础是养老服务，目标是实现医、防、康、护、养一体化发展。桓台县田庄镇康寿养护中心由卫生院专业的医疗团队提供全方位的医护服务，执业医师、护士每天进行查房巡视，遇到疑难危急病症，邀请医共体单位的专家

及时会诊，需要转诊的老人，田庄镇中心卫生院与上级医院开通双向转诊绿色通道，由卫生院救护车将老人转送至上级医院，保证老人及时得到有效诊治。突出中医特色养老服务，在养老机构派驻中医师、康复医师，针对脑中风、小脑萎缩、腰腿疼等疾病造成的不能自理老人，进行康复、针灸、推拿、按摩、中药熏蒸等中医适宜技术治疗，改善病人的症状，促进功能恢复，定期派专业的心理咨询师为入住老人进行心理疏导，以保障老人的身心健康。